

nako dovoljenje smejo dati tudi mašinistom in kurjarjem pri parnih in motornih mlatilnicah.

**Potnih listov za potovanje na Štajerskem, Koroškem in Kranjskem** ni treba več nikakih, ker so te že izločene iz vojnega ozemlja. Kljub temu pa priporočamo, da ima vsakdo, ki potuje, pri sebi kako listino, s katero se lahko izkaže.

**Pisma** se smejo odslej oddajati zaprta, ker je odpravljena cenzura.

**Sedmega vojnega posejila** je bilo do sobote podpisane okoli 5800 milijsnov K.

**Za slovenske slepce.** Kdor hoče slovenskim vojnim slepcem kaj nakloniti, naj pošlje č. sestri Klari Verhuc, Odilienblindeninstitut, Gradec.

**Ma bo z našimi vjetniki na Ruskem?** Mnogi nas povprašujejo, ali se bodo naši vjetniki na Ruskem sedaj, ko je sklenjeno premirje med nami in Rusijo, vrnili. Na ta vprašanja odgovarjamo, da se neinvalidni vjetniki pred popolnim sklepom miru ne bodo vrnili. Pač pa lahko v pomirjenje svojcev vjetnikov poročamo, da se je v pogodbi za premirje, med obojema vladama sklenilo, da se mora ravnati z vojnimi vjetniki kolikor mogoče prijazno in jim dati več svobode in drugih ugodnosti.

**Seznam darov za Tiskovni dom** objavimo v prihodnji številki.

**Poziv nekdanjim gojencem deželne vinarske šole v Mariboru.** Ravnateljstvo deželne sadjarske in vinarske šole v Mariboru prosi tudi v tem letu vse na bojišču ali v zaledju se nahajajoče vojaknekdane gojence te šole, da čim prej naznanijo ravnateljstvu, ali in s kakšnim odlikovanjem so bili odlikovani. Starši, sorodniki ali tovariši odlikovanih ali padlih naj sporočijo ravnateljstvu vse podrobnosti odlikovanih in padlih.

## Cenjenim naročnikom!

Nedavno smo priložili poštne položnice. Cenjene naročnike prosimo, da nam začnejo **tako pošiljati naročnino za l. 1918**, ker ob novem letu in v januarju smo z delom preobloženi, ako vseh **32.000** naročnikov takrat pošlje denar.

Draginja za tiskarske potrebščine je že grozna. Samo nekaj vzgledov. Za vagon papirja smo poprej dali 2400 K, zdaj plačamo **15.000 K**; kilogram barve je poprej stal 1 K 10 v, zdaj stane **K 4.50**; kilogram surovega olja poprej 14 v, zdaj 44 v, mazilne olje poprej kilogram 68 v, zdaj **K 3.50** i. t. d. Papirja rabimo **9 vagonov** na leto, in bil stal poprej papir za celo leto 21.000 K, zdaj pa moramo zanj plačati **135.000 K**. To so velikanske razlike!

Raditega smo prisiljeni našemu listu **naročnino zvišati**, česar nam naši razumni čitatelji gotovo ne bodo zamerili.

V prihodnjem letu bo torej stal Slov. Gospodar za Avstro-Ogrsko in Nemčijo.

**Za celo leto K 8;**  
**za pol leta K 4;**  
**za četrt leta K 2.**

**Za aktivne vojake** pa ostanejo stare cene: za celo leto K 4—; za pol leta K 2—; za četrt leta K 1—.

Obenem prosimo svoje prijatelje, da pridno agitirajo za naš list, da bo Slov. Gospodar v vsaki slovenski hiši na Štajerskem. Število naročnikov mora poskočiti na **40.000**—.

**Kako si je treba naročiti Slovenskega Gospodarja?** List je treba plačati vedno naprej. Kdor si list naroči po dopisnici, dobi le eno številko s položnico na ogled. Se-le, ko pošlje denar, se mu začne list redno pošiljati. Svetujemo vsem, ki želijo postati novi naročniki našega lista, da ne pišejo prvokrat dopisnice in ne zahtevajo lista s položnico na ogled, ampak naj si kupijo na pošti poštno nakaznico ter nam takoj pošljejo po nakaznici denar, potem bodo list dobili v roke tekom enega tedna. Če pa najprej zahtevajo od nas položnice in potem po njej pošljejo denar, lista gotovo pred tremi tedni ne bodo redno dobivali, ker položnice imamo preko Dunaja včasih še-le čez 10 dni dobimo. Na položnico ali nakaznico napiši razločno svoje

ime ter kraj in pošto. Ako si list že dozdaj dobival, napiši na položnico ali nakaznico besedo star naročnik in priloži zraven tisto številko, ki jo najies na ovitku svojega lista. Če si pa list naročiš prvokrat, potem pa zapiši na položnico ali nakaznico: nov naročnik. S tem nam silno prikrasš delo. Ako bodo položnice ali nakaznice tako izpolnjene, ne bo pomoči pri pošiljanju lista.

**Vabilo na naročbo Pondeljkeve Straže.** Straža, ki izhaja v pondeljek, se more naročiti tudi sama za se. Sama pondeljkeva Straža stane:

**za celo leto K 4—**  
**za pol leta K 2—**  
**za četrt leta K 1—.**

Naročnina se pošlje na naslov: Upravništvo Pondeljkeve Straže v Mariboru. Če zadnji pondeljek smo priložili položnice nekdanjega Našega Doma, po katerih se tudi lahko pošje naročnina za Pondeljkevo Stražo.

## Gospodarske novice.

**Ravnalne cene za vino.** Dunajska osrednja komisija za preizkuševanje cen je določila za vino naslednje ravnalne cene: Za srednje vino avstrijskega izvora pri kleti pridelovalca 300 K hektoliter. Za srednje vino avstrijskega ali ogrskega izvora v vseh deželah, izvzeta je samo Češka, v veletrgovini: Za vino v sodih, belo, hektoliter 375 K, rdeče 395 K, v steklenicah belo po 7 desetink litra 4 K 20 v, rdeče 4 K 30 v. V gostilni ali v podrobni trgovini belo vino v sodih liter 4 K 60 v, rdeče 4 K 80 v, belo, točeno v gostilni, 5 K 80 v, rdeče 5 K 90 v, čez ulico belo 5 K, rdeče 5 K 10 v. V gostilnah „pod vejo“ 1 liter 3 K 20 v. Kot srednje vino se smatra vino, katero je po izgledu, okusu in duhu nepokvarjeno, in ima kot belo vino 9—10, kot rdeče 10—11 volumodstotkov alkohola. Za vina, ki imajo manj alkohola, veljajo od kleti pridelovalca naslednje cene: Če ima belo vino 8—9 odstotkov alkohola, rdeče pa 9—10%, 270 K hektoliter, 7—8% pri belem in 8—9% pri rdečem vinu 240 K, 6—7% pri belem in 7—8% pri rdečem 210 K, 5—6% pri belem in 5—6% pri rdečem 150 K. Ravnalna cena za vino od ameriških trt, ki same rodijo, od izabele in enakih manjrednih vrst z naša pri kleti pridelovalca za liter 1 K. — Če se hoče dognati „volumne odstotke“ alkohola, je treba vino tehtati s posebno strokovnjaško tehtnico. Vino je treba poprej skuhati in se druge eeremonije so potrebne. Nalozje pa izračunati volumne odstotke, če visočino odstotkov sladkorja, ki je bil v jeseni v vinskem moštu, pomnožiš s 6 in deliš z 10. Če je n. pr. imel vinski mošt v jeseni 16 odstotkov sladkorja, ima sedaj 9.6 volumnih odstotkov alkohola; če je imel 17 odstotkov sladkorja, ima sedaj 10.2 volumnih odstotkov alkohola, torej je že nad mejo srednjega vina, za katerega so določene cene. Omeniti je treba s povdankom, da veljajo te cene samo za „srednja“ vina. Za boljša in za sortirana vina te cene ne pridejo v poštev. Če vinogradniki niso dosedaj, naj takoj na sode v kletih, kjer imajo boljša ali sortirana vina, napišejo, koliko sladkorja je imelo vino v jeseni in kake vrste vino je v sodih. Zapišite torej na sode: Rizling, silvane, traminec, muškati itd.

**Protivinskemu davku** so vpslale svoj protes državnemu zboru naslednje občine brežiškega, kozjanskega, šmarnskega in rogaškega okraja: 1. Sv. Vid pri Planini, 2. Virštajn, 3. Križe, 4. Prevorje, 5. Verače, 6. Sedlarjevo, 7. Zagorje pri Kozjem, 8. Roginjska gora, 9. Tinsko, 10. Zibika, 11. Sv. Ema (Pristava), 12. Nimno, 13. Brestovec pri Rogatu, 14. Rajnkovec, 15. Sv. Trojica pri Rogški Slatini, 16. Plat, 17. Sv. Katarina pri Rogški Slatini, 18. Dobrina, 19. Kostivnica, 20. Sladkagora, 21. Sela pri Dobovi, 22. Mostec, 23. Mihalovec in 24. Sopot pri Kozjem.

**Za kmetske potrebe.** Poslanci Roškar, Pišek in tovariši so dne 18. t. m. vložili v državnem zboru interpelacijo na ministra za poljedelstvo, notranje zadeve in trgovino, v kateri zahtevajo hitre odprave v vseh kričečih potrebah slovenskoštajerskega prebivalstva, v prvi vrsti v okrajih Lutomer in Maribor. Naglašajo se v interpelaciji rastoče pomanjkanje živil, katerih ljudstvo vsled suše in pomanjkanja delavskih moči ni moglo dovolj pridelati in se jih rekvirira še v mnogih krajih brezobzirno čez oblastveno določeno mero. Zahteva se primerna oskrba potrebnega obutja in obleke kmetskemu prebivalstvu; naravnost neopravičeno je, da se taistemu zabranjuje in tudi po sili odvzema usnje in podplati pri ogromnem številu odvzete in zaklane živine. Razloženo se je razkrinkal krivična razdelitev petroleja, ko mnogo posestnikov in tudi drugih prebivalcev v gori imenovanih okrajih že več mesesov ni niti kapljice, drugi le pol litra, v najugodnejšem slučaju en liter na mesec do bilo. Kako se naj oskrbuje pravilno živina ter opravljajo prepotrebnega druga dela v tem zimskem času brez razsvetljave? Napram temu se v mestih tudi majhnim strankam daje najmanj en liter petroleja na teden, akoravno tiste svoje delo lahko med dnevom opravijo. Nadalje se je ostro grajala oddaja sol, ka-

tera je brezpogojna potreba za obstanek in prosperiteto človeštva in nič manj za rejo živine. Čudno pač, da vlada niti za to ne skrbi, ko vendar gre ves dobiček v žep države, ki vedno bolj potrebuje obilnih dohodkov. Razen tega je sol v taki obilnosti v naravi, da je nikdar zmanjkalo ne bo; ob enem ima oblast dovolj delavskih moči za to na razpolago. Zahtevalo se je, da se vlada vse bolj pobrja za vse potrebe za deželi, drugače naj ne pričakuje izboljšave gospodarskih in življenjskih razmer za vse prebivalstvo.

**Usnje za poljedelce.** Poslanec dr. Benkevič in tovariši stavijo interpelacijo na trgovskega ministra, da naj se kmetom naravnost prepustijo kože doma zaklane živine, ne pa trgovskim zbornicam, oziroma obrtno-pospeševalnim uradom, ki jih odkazujejo le obrtnikom v mestih.

**Pristransko rekviriranje živine v ormoškem okraju.** Piše se nam: Nakupovalci živine zahtevajo vedno več živine za vojaštvo in civilno mestno prebivalstvo. Hlevi nekaterih kmetov so že skoraj prazni. Pobirajo se tudi breje krave, dobde mlekarice in breje telice, dasiravno ljudje ponujajo jalove krave in telice, ki niso za plemo, pa nakupovalec take kar kratkoma zavrne. „Tvoje ne maram“, pravi in vrame potem drugemu brejo živinče. So pa še taki posestniki, ki se niso v teku celega leta oddali niti enega repa, med tem, ko je drugim letos pobral po 6, 6 ali še več glav. Pozivamo naše oblasti, c. kr. okrajno glavarstvo, c. kr. namestništvo, posebno pa vnovčevalnico živine v Gradcu, da napravijo pri oddaji živine v ormoškem okraju red!

**Pomanjkanje sladkorja.** Prehranjevalni nadzornik v Celju nam piše, da je v naših krajih nastopilo občutno pomanjkanje sladkorja, kar se mora pripisovati edino le zastalemu železniško-tovornemu prometu. Sladkorne tovarne so rabile dosedaj vedno po 250 do 270 vagonov mesečno za razpošiljanje blaga, a danes dobijo z veliko težavo le še 50—70 vagonov. Tako se je promet s sladkorjem zmanjšal za celih 70—80%. Celih 1000 vagonov sladkorja je zastalo. Nemogoče je te številke nad-mesiti. Sicer pa se je tudi sladkorne repe pridelalo tako malo, da je treba glede sladkorja največje varčnosti. Skupno se je pridelalo letos v Avstriji surovega sladkorja samo kakih 5 milijonov q, dočim ga je še bilo prejšnje leto 7 milijonov meterskih stotov, leta 1914 pa 12 milijonov q. Do 15. novembra se je leta 1917 pridelalo 2.807.464 q, lansko leto do tega dne pa 3.423.349 q surovega sladkorja. Vsled pomanjkanja sladkorja se je meseca oktobra odredilo skrajšanje sladkorne množine na eno karto za ¼ kg.

**Oskrba prebivalstva na Ogrskem.** Na Ogrskem se namerava preskrbeti prebivalstvo z moko za četrt leta in istotako se hoče omogočiti prebivalstvu, da si nabavi krompir za celo leto naprej. — Pri nas pa rekvirirajo in rekvirirajo ter nič ne upoštevajo, ali imajo ljudje kaj živil za bodoče mesece ali ne.

**Cene za krompir.** Prevzemna cena za krompir ostane še tudi nadalje 20 K za 100 kg. Dosedanje cene za podrobno prodajo krompirja ostanejo še tudi v naprej v veljavi.

**200 vagonov krompirja zmrznilo.** V Skotjok na Kranjskem je zmrznilo 200 vagonov krompirja. Bil je vojaška last. Pred dnevi smo čitali v listih, da je zmrznilo na potu v Gradec 10 vagonov krompirja, v Dunajskem Novem Mestu pa 35 vagonov! Tako se ravna z dragocenimi živili, ki se rekvirirajo na kmetih!

**Koliko semenskega žita se sme uporabiti.** Deželni gospodarski urad štajerskega cesarskega namestništva razglasa: Kljub zasegi se smejo uporabiti za seme sledeče množine semenskega žita in sicer na en hektar: Zimske pšenice 150 kg (200 kg in 250 kg), jare pšenice 150 kg (200 kg, 250 kg), pira 220 kg (260, 300), zimske rži 150 (175, 250), jare rži 140 (180, 250), zimskega ječmena 120 (160, 200), jarega ječmena 140 (190, 240), ovsna 120 (200, 280), zelene koruze za krmilo 200 (250, 300), drobnozrnate poletne koruze 50 (60, 70), ajde 70 (90, 120), prosa 15 (20, 25). Številke, katere niso v oklepajih, so veljavne za njive, kojih lega znaša manj kakor 500 m nad morskovo višino, številke v oklepajih so pa veljavne za njive, kojih lega znaša 500 do 700 m ali več nad morskovo višino. V kateri razred glede uporabe najvišje množine semenskega žita spada ta ali ona njiva, oziroma polje, določijo okrajne politične oblasti, ki smejo v posebno ozira vrednih slučajih množino semenskega žita zvišati do 30%. Nasprotno se sme v slučaju, ako se uporablja izvirno semensko blago ali pa če se odkaze priznana dobro semensko žito ali če se seje s strojem, dotična najvišja množina semenskega žita znižati za 15%.

**Umetna gnojila.** Splošna zveza kmetijskih združenj na Dunaju in poljedelsko ministrstvo popolnoma pozabijo pri razdelitvi umetnih gnojil na naš štajerske Slovence. Gornje in Srednještajerci dobijo množine za celo Štajersko, Spodnještajerci pa skoro nič. Da se ta nedostatek kolikor mogoče odstrani, se bo podalo še pred prazniki odposlanstvo v poljedelsko ministrstvo in bo posredovalo za odpravo te krivice. Za to je potrebno poznanje cele potrebe za ves Slov. Štajer. Radi tega prosi Kmetijska zadruga v Račah, da ji pošlje naročilo vsak, ki želi dobiti gnojila v tej zimi ali v prihodnji spomladi, ob enem naj navede, do katerega časa jih želi dobiti. Ne moremo trditi, da se bo dobilo toliko gnojila, kot se ga bo naročilo, vendar pa se z vsakim naročilom slovens-



na splošnosti pomaga in tisti, ki ne naroči zdat, tu-  
di najbrž drugo leto ne bo dobil ničesar.

**Grozdna plesnoba (oidij) v vinskem letu 1918.**  
Za leto 1918 je skoro izključeno, da bi se mogla do-  
biti zadostna množina žvepla za pobijanje grozdne  
plesnobe (oidium); treba bo torej seči po nadomesti-  
lih. Kot taka prihajajo v poštev edino ona, katere  
samo imeli lansko leto, t. j. natriumtiosulfat ali saloi-  
din in sivo žveplo, katerih si je, kakor se poroča,  
poljedelsko ministrstvo zagotovilo večjo množino. Ka-  
kor je znano, se sivo žveplo rabi tako, kakor navad-  
no žveplo, samo treba je paziti, da v času trgatve  
ni več nobenih ostankov sivga žvepla na grozdlju,  
ker bi taki ostanki kvarili okus vina. Ne sme se to-  
rej opravišiti grozde prepozno s tem pripomočkom.  
Natriumtiosulfat se rabi pa pomešan skupno z mod-  
ro galico po znanih navodilih. Vinogradniški stro-  
kovnjak dvorni svetnik K. Portelen priporoča na pod-  
lagi izkušenj in poročil, da se pridene pripravljene  
zmesi modre galice 1 kg saloidina na 1 hl zmesi.  
Po izkušnji lanskega leta se rabi saloidin od začet-  
ka, preden trte pričnejo evestiti. Kadar je grozdno  
zrnje že debelo in postane gladko in svetlo, se saloi-  
din ne prime več in je vsled tega skropljenje s sa-  
loidinom brezuspešno. Takrat je treba seči po sivem  
žveplu, posebno pa, kadar se že opažajo pojavi oi-  
dija.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Zatecu je bilo v  
zadnji dobi popraševanje po tujem hmelju nekoliko  
živahnejše. Za tuj hmelj letošnjega pridelka so pla-  
čevali po 140—150 K za 50 kg. Zaloge hmelja starih  
letnikov so baje že vse pokupljene. S 1. januarjem  
1918 bodo za pivo na Češkem nastavljene najvišje  
cene.

## Razne novice.

**Zid in cerkveni zvonovi.** Krščansko-socialni  
poslanec dr. Jerzabek je povedal v državnem zboru,  
da je židovski tovarnar M. Weiss v Budimpešti, ki  
proizvaja iz zvonov modro galico, zaslužil pri zv-  
onovih 600 milijonov K.

**Iz šole.** Učitelj: Zakaj si prišel tako pozno v  
šolo, Ivan? Ivan: Naša ura ne gre prav. — In ti,  
Jožek? Jožek: Bratec mi je bil knjige zametal, jih  
nisem mogel dobiti. — In ti, Tonček? Tonček: Mi je  
sri tekla iz nosa. — In ti, Stefan? Stefan: So ma-  
ma prepozno skuhal. — Zakaj pa si ti zamudil, Pe-  
ter? Peter se jame kremžiti, čemu joks? vprašaga  
učitelj. Peter: Ja, drugi so že vse povedali, jaz pa  
zdam nič ne vem.

**Moč muzike.** Mlada gospa: Ti se čudiš, dra-  
gi bratranec, da s jaz po vsakem prepiru tako hit-  
ro zopet spravim s svojim soprogom? Vidi, to se i-  
mam zahvaliti svojim muzikalni izobrazbi. Jaz se  
vsedem k glasovirju, začnem igrati in peti. Takoj  
prihiti Ivan k meni, me poljubi in tako nebeško lepo  
prosi, naj neham, in mir je zopet sklenjen!

## Dopisi.

Maribor. Prehranjevalni urad mariborskega o-  
krajnega glavarstva je za mesec december 1917 slad-  
kor na posamezne kraje razdelil po naslednjih mno-  
žinah: Studenci: Preskrbovalni urad je dobil 1250  
kg, od prej ostalo 50 kg; Dobrovec: Raunig 270 (8);  
St. Hl: Plevnik 500 (98), Gasser 320 (61), Heroog 400,  
Faleš 100, Hamer 100, Svaty 300; Fram: Zamolo  
300, Kodrič 300, Högenwart 300; Kamnica: Poš 700  
(80), Ravnjak 410; St. Jurij ob P.: Dobaj 610 (44);  
Jarenina: Cvilak 400, Kramberger 400, Pinterič 200  
(2), Jamernik 200 (16), Ferk 300 (33); St. Jakob:  
Arnus 700, Schneeberger 400; Sv. Križ: Verdonig  
400 (5); Krčevine: Sok 500, Serec 200, Mydlil 470;  
Hoče: Pole 960 (28); Rače: Sijanec 300, Lasič 300;  
Gornja Sv. Kungota: Vaupotič 410 (45), Gobeč 200;  
Spodnja Sv. Kungota: Vaupotič 310, Likavec 350  
(23); Leitersberg: Perko 400 (126), Kodrič 100  
(10), Pölzl 400 (138), Lupinšek 200 (6), Paluc 500;  
Ljubah: Zemljic 200, Rottner 280 (68), Kasjak 100, Sor-  
ko 200; St. Lovrenc nad Mariborom: Kukovič 200,  
Baldin 300 (43), Jäger 200, Oder 200 (45), Kores 200  
(90), Karničnik 300 (120), Bauer 1000 (385); Sv. Mar-  
jeta na Drav. polju: Macun 600 (11); Sv. Marjeta  
na P.: Baumgartner 600 (45), Jager 360; St. Martin  
pri Vurbergu: Krajnc 610 (7); St. Nikolaj: Pauko  
500 (30); Ploderšnica: Schönwetter 280 (6); St. Pe-  
ter: Lorber 200, Lajnsič 820 (33); Pekre: Sorko 230  
(6); Planice: Kodrič 180; Podova: Novak 520 (10);  
Lobrevžje: Mayer 630, Prehtler 400 (172), Marko 400  
(7), Suher 400 (145); Ruše: Kupič 200, Konsum  
200 (37), Beihott 300 (74), Servec 480; Reka: Lebe  
500 (8); Ribnica-Brezno: Povoden 120 (23); Razvan-  
je: Koc 350 (74); Radvanje: Lobnik 1230 (520); M.  
Brezje: Horvat 580; Zitička vas: Krajnc 350; Sli-  
vnica: Loh 400 (40), Polajnsko 350; Tezno: Sebeder  
300 (80), Walzl 300 (169); Svečina: Smonig 610, in  
Skrbe 300 (51); Selnica ob Dravi: Jagrič 700, Kan-  
zier 500 (80), Pinter 200 (133), Golob 200 (147) Hoi-  
nik 110 (30), Peklar 300 (139); Pikel: Sima (368),  
Drofenik 100, Schwelz 200; Črešnjevec: Počivaušek,  
Krošelj, Tischler, glej Slov. Bistrica; Laporje: Kro-  
šelj, glej Slov. Bistrica; Makole: Košorok 410, Ose-  
bel 400, Dreo 410 (8), Novak 350; St. Martin n. P.:  
Kos 950; Gornja Polskava: Cisel 300, Uranjek 250,  
Nayratil 200 (9); Poljčane: Zumer 350, Vodenik 400,  
Oberski 200, Savsky 210; Pragarsko: Tischler 350  
(256); Studenice: Kaučič 500 (100); Tinje: Rožman,

glej Slov. Bistrica; Spodnja Polskava: Sicherl 600  
(94); Sv. Venčesl: glej Slov. Bistrica; Slov. Bistri-  
ca: Omerzu 200 (50), Wernig 200 (25), A. Stiger 400,  
Krautsdorfer 400, Oskrbovalni odbor 500 (235 in 119);  
Sv. Ana na Krembergu: Repolusk 300 (50), Zemljic  
300; Sv. Anton: Tusak 400, Markovič 400, Ozvatič  
200 (96); St. Andraž: Ozvatič 150; Sv. Barbara:  
Sebeder 250, Sauperl 300 (35), Kostanjsek 300; Sv.  
Benedikt: Sumenjok 1160; Sv. Trojica: Golob 350  
(18), Čaus 300, Čeb 300; St. Jurij v Slov. goricah:  
Bauman 400, Wergles 400, Sitter 200, Schönwetter  
350; St. Lenart: Sedminek 300, Spitzky 200, Dimnik  
200, Zemljic 400 (54); Negova: Sumenjok 160; St.  
Rupert: Lorber 500, Bauman 350, Golob 300, Rois  
200; Biš: Ketiš 160; Razdeljevalni urad za Sl. Bi-  
strico: Počivaušek v Črešnjevcu 400 (152), Krošelj v  
Laporju 400 (200), Tischler na Pragarskem 100 (50),  
Krošelj, Črešnjevec, 100, Rozman, Tinje, 400 (135).  
Za vsako karto se dobi ½ kg sladkorja.

**Rošpoh pri Mariboru.** Vesela novica je dospela  
v Peklarjevo hišo, ki naznanja, da je sin Franc še  
pri življenju, od katerega že ni bilo 32 mesecev  
nobenega poročila. Zdrav je še in se nahaja v ru-  
skem vojnem vjetništvu pri mestu Taškent v dalj-  
ni Aziji.

**Hoče.** Mlekarna v Hočah prosi svoje člane, da  
prejkoprej, najpozneje pa do 1. februarja 1918  
prajajo svoje deleže. Nacelstvo.

**Sv. Duh na Ostrem vrhu.** Željno pričakujejo  
obmejni Slovenci izpolnitve jugoslovanske želje, ta-  
ko, da se vprašujejo neizobraženci, ali se bo to kma-  
lu zgodilo. Veselja jim žarijo oči. Hvala Vam, neo-  
mahljivi naši poslanci, ki izražate tudi naše dolgo-  
letne misli; resnica in pravica mora na dan! Veli-  
ko zanimanje vlada za Tiskovni dom v Mariboru, za  
kojega so darovali: Jurij Gril 10 K, Avguštin Vic-  
man 10 K, Pepa Stampfer 2 K, Anton Jarc 4 K, S.  
Nudl 2 K, Franca Krampf 2 K, Jakob Roschmann  
50 K in Mica Bršenonik 1 K.

**Sv. Bolfenku na Kogu** je prinesla tvrdka Sojč  
v Mariboru krasno božičnico, nov tabernakelj. Za to  
zredno lepo delo so prinesli pobožni farani prosto-  
voljnih darov tako obilo, da se bo moglo naročiti še  
marsikaj drugega, kakor orglje itd. Na tako delo in  
tako darežljivi farane je lahko vsakdo ponosen. Kli-  
čem torej vsem skupaj: Tisočero Bogu plati! Fr. Pla-  
nine, župnik.

**Ptuj.** Bojno društvo v Ptuj, ki je ob izbruhu  
vojne svoje delovanje deloma ustavilo, prične na že-  
ljo mnogih članov s 1. januarjem 1918 zopet z red-  
nim delovanjem. Ker je glavni namen društva ta, da  
svoje člane v slučaju bolezni podpira, bi naj tudi že-  
ne pri vojakihi se nahajajočih članov začele že sedaj  
za svoje može plačevati udnino. Društvo sprejema  
tudi nove člane v starosti od 17. do 50. leta. Udnina  
se plačuje pri načelnikovem namestniku g. Francu  
Mahorič, gostilničarju v Ptuj, ki daje tudi vsa dru-  
ga pojasnila glede bojnega društva.

**Stoprce pri Rogatecu.** V Črmozisah je v sredo,  
dne 19. t. m., po daljši bolezni umrla 64letna bivša  
posestnica Marija Rampre. Rajna je bila mati č. g.  
Franca Rampre, kaplana v Sevnici ob Savi. Vse  
svoje otroke je rajna vzgojila v katoliškem duhu.  
Dva sina: Janez in Matevž, sta darovala svoje ži-  
vljenje za domovino. Najmlajši, Alojz, ki je gospodar  
pri hiši, se tudi nahaja na fronti. Pogreb se je vr-  
šil dne 21. t. m. Svetila vrli materi večna luč! C.  
Rampretovi rodbini pa naše sožalje!

**Sv. Vid na Planini.** Pred kratkim je neznan  
surovež vrgel iz Koprivove kapelice ob okrajni  
cesti na Bohorju Marijino soho ter jo močno po-  
škodoval, šipe pa pobil. Ni čudno, če taki bogo-  
kletneži tudi kradejo. V bližini te kapelice je vkra-  
dena posestnica lepa ovca. Tat je žival zaklal na  
travniku, jo iztrebil, odsekal glavo in noge ter  
drugo brez sledu odnesel. Neki revici je ukrade-  
na edina molzna koza. Na sled se ne pride no-  
benemu zločinu. — Ptujске »žabe« prihaja tudi  
v našo župnijo nekaj. Ljudje sprevidijo, da »Šta-  
jerc« laže kar po predpisu po svoji stari navadi.  
Resničen pregovor pravi: Kdor laže tudi krade.  
Zato se ga pametni ljudje sramujejo. Vsak veren  
Slovenec sprevidi, da je »Štajerc« naš veliki so-  
vražnik čeravno hinavsko po lisičje zavija svoje  
oči. Se že poznamo. Nismo še slišali, da bi se  
grdobo imenovalo v cerkvi. Prav je tako! Ljud-  
stvo že ve, da je proticerkven list, pa tudi sam  
spozna, da je umazan, zato se skuša umiti. Dobri  
časniki se ne zagovarjajo.

**Čadram.** Kat. politično narodno društvo »Slo-  
ga« bo imelo v nedeljo po Božiču po litanijah  
svoj občni zbor z letnim poročilom, volitve nove  
ga odbora in naročilem potrebnih časnikov. Tudi  
neudje se vabilo, da pristopijo. Odbor.

**Gomilsko.** Berač sem bil, berač sem in berač  
bom ostal, dokler bo božja volja. Pa me ni sram!  
Vsaj ne beračim za-se, ampak za ljubljene slovenski  
narod. Tako sem si tudi sedaj naložil z veseljem be-  
raško malho na rame, da nabiram prispevke za Ti-  
skovni dom. Vsaj ima ta poslati mogočna trdnjava,  
da odbija na severu mogočno napade naših verskih  
in narodnih nasprotnikov na slovensko ljudstvo. Mi

smo itak tako skromni. Hočemo samo svobodno šhati  
zrak na domači zemlji. Pa naši »prijatelji« nam niti  
tega ne privoščijo. Vsaj so pred par leti mariborski  
mestni očetje proglasili zrak po mariborskih ulicah  
za nemški zrak, v katerega ne sme moleti niti ni-  
skromnejša tablica s slovenskim napisom, za prim.  
»Tiskarna sv. Cirila«. Zato pa pomoz Bog, da se že  
kmalu dvigne v sredini Maribora veličastna stavka,  
ki bo nosila na pročelju ponosen zlat napis: »Tis-  
kovni dom«. Pošiljam Vam danes drugo zbirko za  
Tiskovni dom v znesku 200 K. Darovali so: Vasle  
Franc 50 K, Baldin Franc ml. 10, Cater Jurka 40,  
Baldin Franc st. 5, Virant Frančiška 10, Bandigaj  
Frančiška 5, Baldin Apolonija 10, Korun Ana 5 in  
Mohorjani 65 K, vsi na Gornjskem.

**Dobova.** Naše učenke so nas pod modrim vod-  
stvom nadučitelja Gajšeka in mladinskega učitelji-  
ce Bračičeve dne 9. t. m. razveselile z gledališko i-  
gro s petjem »Dve materi«. Olga (Petelinc), bogata  
na milosti in ljubezni do svoje matere Ljudmila  
(Pohl), roma s tovarišicami v Loreto, vjeto od mor-  
skih roparjev iz Afrike, jo tuniška kraljica (Ogorel-  
čeva) v ječi priklene na skalo, rekoč: »Odpovej se  
Mariji!« Olga pa moli in mlo poje Marijine pesmi,  
polna zaupanja na pomoč od nebeske matere: Ljud-  
mila moli doma v kapelici, prevzeta od silne žalosti  
vzame Mariji (Kotičeva) »Dete Jezusa«, rekoč: »Po-  
prej ga ne dobiš nazaj, dokler mi mojega ne vrneš!«  
Olga v spanju po angelih čudovito rešena se zbudi  
doma pri kapelici. Ljudmila nese »Dete božje« zopet  
Mariji. »Svoje dete sem posvetila tebi, Olga je Tvo-  
ja, Tvoje Dete imela sem za svoje: Obe sve materi.«  
Ganljiva predstava, ganljive pesmi in patriotične de-  
klamacije (Ogorelec, Gerjevič, Petelinc) so navduše-  
vale poslušalce, kateri so darovali za uboge vdove  
in sirote 200 K, za čast in ljubezen do Marije in do  
domovine.

**Sromlje.** Jožef Bertole, posestniški sin v Cur-  
novcu občine Sromlje je bil vpoklican kot črno-  
vojniki leta 1915. Zadnje pismo je pisal iz pota v  
Galicijo leta 1916. Od takrat pa ni bilo mogoče  
ničesar več izvedeti o njem, ne od Rdečega križa  
pa tudi ne od drugih zato postavljenih uradov.  
Njegovi sorodniki so ga že imeli za pokojnega.  
Dne 1. novembra t. l. pa je prišlo pismo na oče-  
ta, v katerem piše, da je še zdrav in da se na-  
haja v ruskem vjetništvu v guberniji Kijev.

**Kozje.** Ker je gospodarski sestanek za dne 16.  
grudna t. l. bil premalo razglašen in je bila ude-  
ležba preznatna, se bo vršil dne 30. grudna t. l.  
ob 2. uri popoldne v dvorani okrajnega zastopa v  
Kozjem za vse občine kozjanskega okraja. Nujno  
vabimo, da se iz vsake občine udeleži tega pre-  
važnega sestanka vsaj nekaj zaupnikov, da se v  
teh težkih časih pomenimo in potožimo o vseh  
bridkostih in neprijetnostih vojnega časa. Pridite  
zanesljivo! Pokazite, da se zanimete za prevažna  
dnevna vprašanja in da uvažujete napore Vaših  
zastopnikov v državnem zboru. Pokazimo sijajne  
slogo in jedinstvo v vseh narodnih vprašanjih, skrb  
za našo bodočnost in železno voljo vztrajati v  
borbi za naše narodne svetinje. Sklicatelj: Dekan  
Marko Tomazič, l. r. Dr. Franc Jankovič, l. r.

## Listnica uredništva.

I. Z., Radna pri Sevnici: Dotične od-  
daje ni nihče oproščen. — Jarenina: Prosebo-  
no, ne sodi v list. Znamke so v uredništvu na ra-  
pčlago; če ne pridete po nje, zapadejo Tiskovnemu  
domu. — Našim dopisnikom: Radi pomanj-  
kanja prostora je moralo tokrat izostati mnogo dopi-  
sov in drugih poročil. Kar ne bo zastarelo, objavi-  
mo v prihodnji številki. Vrlim našim poročevalcem,  
naročnikom, agitatorjem in prijateljem: Veselo, sre-  
čno novo leto!

Zapuščina: Ana Stopar.

A VI 83/16-19

# Oznanilo.

V soboto dne 29. decembra 1917, po-  
poldne ob 3. uri vršila se bode prostovoljna  
dražba v zapuščino Ane Stopar spadajočega zem-  
ljišča vl. št. 4 k. o. Poberž na licu mesta v  
Gornjem Pobrežju pri Mariboru, Zwetendorfer-  
straße št 5

Varščine je položiti 10%; najmanjši ponudek  
znaša 15000 K. Najvišji ponudek se mora vložiti  
tekem jednega meseca.

Podrobnosti dražbenih pogojev se lahko vpo-  
gledajo pri tem sodišču soba št. 5, med uradnimi  
urami.

C kr okra no sodišča Maribor odd. VI,  
dne 14. decembra 1917.